

2024年8月3日 星期六

农历甲辰年六月廿九



主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网:http://www.ha101.cn

市委理论学习中心组举行专题学习报告会

学习贯彻习近平总书记关于人工智能的重要论述

■融媒体记者 杨 尚

本报讯 昨日,市委理论学习中心 组举行专题学习报告会,深入学习贯彻 习近平总书记关于人工智能的重要论 述,深刻把握人工智能发展的新形势, 立足淮安实际,积极培育产业,更好助 力淮安成为江苏"打造发展新质生产力 重要阵地"生力军。市委书记史志军主

会议邀请新华三集团高级副总裁、 首席数字官、人工智能研究院院长、全 国信息技术标准化技术委员会委员张 鹏以《AI大模型,发展新质生产力的重 要引擎》为题作报告。

会议指出,人工智能是当今世界最

为热门、最有潜力的技术领域之一,在 党的二十届三中全会《决定》中出现了 4次。市委八届八次全会,也就抓好人 工智能等未来产业前瞻布局提出明确 要求。要把握重大机遇,更好赋能新质 生产力发展。深刻领会、认真落实习近 平总书记重要论述和党中央决策部署, 充分认识到人工智能在淮安构建现代 产业体系、提升创新浓度、集聚配置要 素上的重要作用,主动拥抱大模型新技 术、人工智能的潮流,依托行业头部机 构和科研院所等,积极开展前瞻性、战 略性重大问题研究,谋划编制相关产业 规划、行动方案和配套政策,为淮安成 为江苏"打造发展新质生产力重要阵 地"生力军提供更多新动能。要坚持引 培一体,全力打造百亿级产业集群。按

照培育"353"战略性新兴产业融合集群 部署,紧盯通用计算框架、通用智能芯 片、类脑智能算法等前沿热点,一方面 结合全市招商引资工作,强化人工智能 领域领军型企业、科技型项目和高能级 平台招引,另一方面结合用好耐心资本 等政府投资基金,更加注重初创型、研 发型企业引进培育,加快发展智能服务 机器人、智能无人机、无人驾驶等智能 终端产品,尽快实现产业化落地。要突 出融合导向,积极布局全时域场景应 用。充分发挥淮安交通枢纽、城市功能 等优势,围绕人工智能与实体经济深度 融合,与物联网、算力、低空经济等新技 术新要素加速融合,打造"产业+AI" "治理 + AI""特殊场景 + AI"等一体应 用场景,引导推动人工智能应用向更宽

领域拓展,探索设立人工智能企业"白 名单"和产品目录,加快形成跨界融合 的智能经济形态,不断提升长三角北部 现代化中心城市成色。要凝聚工作合 力.加快构建人工智能生态圈。各地各 部门要加强协调联动、优化服务机制, 大力推动先进生产要素向人工智能产 业顺畅流动;要抢抓国家实施"数字中 国"建设规划契机,加快推动数智基础 设施建设、算力和数据资源整合、人工 智能产业发展体制机制完善;要做好人 工智能在本行业本领域的应用推广;要 主动作为,促进人工智能技术创新和技 术落地、打造多方共赢的产业生态。

会议以视频形式召开,各县区(园 区)设分会场。

市委全面依法治市委员会召开第十次会议

■融媒体记者 杨丹丹 通 讯 员 伍建鑫

本报讯 昨日,市委全面依法治市 委员会召开第十次会议。市委书记、市 委全面依法治市委员会主任史志军主 持会议。市领导赵正兰、李森、孙虎、周 青、周毅、赵立宏,市法院院长郁奇、市 检察院检察长薛国骏出席会议。

史志军指出,党的二十届三中全会 强调,法治是中国式现代化的重要保 障,必须坚持全面依法治国,在法治轨 道上全面深化改革、推进中国式现代 化。全市上下要高度重视全面依法治 市工作,结合淮安实际,坚持系统思维、

问题导向,建立完善高效的法治体系, 落实落细各项重点任务,推动解决全面 深化改革过程中的重点矛盾重点问题, 为推进中国式现代化淮安新实践提供 有力法治保障。

史志军强调,要优化全面依法治市 推进机制。坚持习近平法治思想的指 导地位,把党的领导、以人民为中心贯 穿全面依法治市全过程各方面,认真学 习贯彻党的二十届三中全会精神和省 委全面依法治省委员会会议精神,全面 加强市级层面统抓法治方面的制度建 设,健全市县法治建设工作体制和运行 机制,加快建立依法治市办下设协调小 组运行新模式,抓紧修订完善相关工作 规则细则,确保全面依法治市抓有方 向、促有措施、干有目标。要把牢全面 依法治市工作重点。对照年度工作任 务,坚持从立法制规、依法行政、公正司 法、全民普法等全链条发力,突出抓好 "八五"普法规划实施、提升行政执法质 量三年行动、高素质法治人才队伍建 设、法治督察和镇街法治建设等重点工 作,努力推动法治淮安、法治政府、法治 社会建设再上新台阶。要拧紧全面依 法治市责任链条。全面依法治市工作 系统性强,市委全面依法治市委员会要 坚持把方向、出思路、抓大事,整合资源 力量,协调解决重点问题;依法治市办 要充分发挥统筹、协调、督促、推进等作 用,及时研判问题、强化措施、完善机 制;各协调小组要高效规范运转,充分

发挥职能作用;各成员单位要树牢"一 盘棋"思想,主动作为、密切配合,不断 提升全面依法治市工作水平。

会上,市委常委、市委政法委书记、 市委依法治市办主任周青传达省委全 面依法治省委员会会议精神、通报 2023年度全市法治建设情况。市委全 面依法治市委员会协调小组汇报各领 域工作情况。市委依法治市办汇报 2023年度领导干部述法测评情况。

会议审议并原则通过《2024年度 中共淮安市委全面依法治市委员会工 作要点》《关于进一步加强镇街法治建 设的指导意见》《关于进一步加强法治 督察工作的意见》和《关于进一步加强 法治审查工作的实施意见》。



彩虹映乡村

8月1日,洪泽区境内,雨后 天际出现绚丽彩虹,夏日乡村在 彩虹的映衬下美如画卷。

近年来,该区坚持"建设美丽 乡村,打造幸福家园"发展理念, 加强环境、水源综合治理,建设布 局合理、设施完善、环境优美的新 农村,村庄面貌焕然一新。

■通讯员 刘 彬

盱眙县:凝神聚力抓落实 改革创新勇争先

学习贯彻党的二十届三中全会精神

■融媒体记者 姜彩兰 蔡雨萌 通讯员钱岑

本报讯 党的二十届三中全会对 进一步全面深化改革、推进中国式现代 化作出全面部署, 盱眙县委书记孙志标 表示,将找准坐标、紧盯航标、锁定目 标,坚持改革创新、一体深刻领会、实干 争先落实,推动盱眙县既有名气更有实 力,以更好更快发展贯彻落实党的二十 届三中全会精神,为推进中国式现代化 淮安新实践贡献更高份额。

坚持系统集成思维抓推进。抓好 全局性谋划、整体性推进、重点性突破, 聚焦市委提出"五个方面重点问题"、县 委明确抓项目抓发展抓作风抓队伍"四 项任务",选准"小切口"持续创新、促进

"微体系"不断创优。针对开发园区改 革发展、重特大项目攻坚突破、国企改 革发展等一批重点工作,整治低效闲置 用地、强化资源要素保障等一批难点问 题,聚力攻坚、加快突破。坚持招大引 强、招大引新,更加注重招商选资和项 目质效,选真项目、抓好项目,加强专精 特新项目的引进和培育,在新签约、新 开工、新竣工等项目全生命周期管理上 持续发力,在低效闲置企业清理盘活上 加大力度,再储备一批500亩以上集中 连片工业用地,为今后发展留足空间。

凝聚改革创新"三力"强动能。加 快开发园区改革发展,提速科创园四 期、五期建设,启动中小企业创新创业 园、智能终端科技产业园等项目实施, 聚焦人事薪酬改革抓好专业招商队伍 二期选聘,完善绩效考核制度,服务保 障宁淮智能制造产业园创新发展,以激 励制度之变引领产业发展之强。坚持 "先立后破、因地制宜、分类指导",做好 "整合、融合、耦合"三篇文章,增强产业 内在支撑力、创新引领驱动力和要素综 合竞争力,努力成为全市因地制宜打造 发展新质生产力的生力军。树牢"要求 严、行动快、节奏紧、作风实"工作标准、 坚持"稳住劲、奋力追、努力干、全力冲" 工作基调, (下转A2版)

新思想引领新时代改革开放

长 风 被 ik·全面深化改革正当时

用好改革"金钥匙" 撬动发展"新引擎" 淮安以开发园区改革 赋能高质量发展

■融媒体记者 左文东 通 讯 员 张天鄂 张仲马

盛夏时节,走进我市各开发区、产 业园区,机械设备轰鸣作响,现代化厂 房拔地而起,如火如荼的项目建设场

近年来,我市立足改革发展大局, 勇于打破僵局,以更大力度开展开发 园区新一轮改革,努力实现干部队伍 活力、产业发展动力"两增强",综合排 名、产业实力、对外开放水平、科技创 新能级、经济效益贡献"五提升",更好 发挥开发园区发展经济、集聚产业、扩 大开放、科技创新的强引擎和主阵地 作用,重大项目接续落地、创新企业加 速聚集、产城融合有序推进,一幅改革 赋能高质量发展的奋斗画卷徐徐展 开。截至目前,我市建成2个国家级 开发区、7个省级开发区,开发园区已 经成为推动全市经济高质量发展的重

机制改革、转变职能-园区回归经济本位

"经开区因改革而生,因改革而 兴。"作为淮安工业经济的主战场之 一,淮安经开区紧扣"增强干部队伍活 力"重点改革任务,持续深化招商和人 事薪酬制度改革,突出以岗定薪、按绩 取酬,不看干部职务职级、只看项目第 一引资人,在薪酬总额内向重特大项 目攻坚实绩贡献突出人员进行"二次 倾斜分配",将更多干部职数用于激励 招商一线人员,充分激发经开区人拼 招商、抢项目的"狼性"。

"实行工作岗位和人事行政关系 相分离的人事管理制度,招商公司不设 行政级别,按照总经理、副总经理、招商 主管、招商专员四个层级实行扁平化管 理,一年一聘。"淮安经开区党群工作部 部长、科教产业发展办公室党组书记、 主任葛玉海告诉记者, (下转A2版)

礼教企业家

淮安市翔和翎物流有限公司总经理、 江苏澳翔物流有限公司董事长许伯栋: 为淮安经济发展 贡献一份力量

作为一家深耕物流行业的企业,我们深刻认识到技 术创新对于提升服务质量、降低成本、增强竞争力的重 要性,因此,我们积极引入物联网、大数据等先进技术, 不断推进传统物流业务向智能化、信息化转型。

近年来,在淮安市委市政府的大力支持下,我们有 幸见证并抓住了淮安物流行业前所未有的发展机遇。淮安持续优化的 营商环境,特别是在降低物流成本、提高物流效率等方面推出的一系列 创新举措,极大地促进了我们企业的快速发展。未来,我们将继续秉持 "安全、高效、环保"的原则,为客户提供更优质的服务,为淮安经济发展 贡献一份力量。

我为淮安农产品代言 短视频征集活动启动

■通 讯 员 胡 健 融媒体记者 刘 梦

本报讯 为积极拓展淮安农产品 线上线下销售渠道,加快优质农产品 "走出去"步伐,做活"土特产"文章,助 力乡村振兴,8月1日起,"淮扬美味 源头供销"我为淮安农产品代言短视 频征集活动正式启动。

本次活动由淮安市供销合作总 社、工商银行淮安分行、淮安日报社主 办,淮安市互联网行业联合会、江苏今 世缘电子商务有限公司、淮安翔宇乡 村振兴研究院协办,面向全市征集短 视频、微短剧、动画动漫等多种形式的 视频,征集时间为8月1日至9月30

淮安是"世界美食之都",香飘海

内外的淮扬菜,源于优质的农特产品 食材。淮安拥有农产品商标9800余 件,包括淮安大米、盱眙龙虾、淮安蒲 菜、涟水芦笋等,其中国家农产品地理 标志商标131件,位居全国设区市前 列。本次征集活动聚焦淮安优质品牌 农产品、农业生产经营主体及其背后 的故事,展示淮安新农村新风貌。

据悉,参赛视频须在微信视频号 或抖音平台个人账号发布。微信视频 号添加话题"#我为淮安农产品代言@ 淮海晚报",抖音平台添加抖音挑战赛 话题"#我为淮安农产品代言@软兜视 频"。主办方将按照"质量+流量"标 准,评出一等奖1名、二等奖2名、三 等奖3名、入围奖10名,并发放相应 奖金和奖品,同时择优在主流媒体平 台发布投稿视频。